

# 首次表彰!“国家工程师奖”来了

新华社记者 温竞华 张泉 彭韵佳

工程科技是改变世界的重要力量。19日,“国家工程师奖”表彰大会在京召开,大会对81名“国家卓越工程师”和50个“国家卓越工程师团队”进行了表彰。

为何设立这个专门面向工程技术人才的“国家级大奖”?

党中央、国务院决定,首次开展“国家工程师奖”表彰,这是我国工程技术领域的最高荣誉,为的是表彰工程技术领域先进典型,激发引领广大工程技术人员埋头苦干、勇毅前行,作出新的更大贡献。

此次受表彰的81人、50个团队都是谁?

他们中,有大工程、大装置的核心骨干,也有新技术、新发明的领军人物;有年过七旬依然奋战一线的“老工匠”,也有“初生牛犊不怕虎”的“90后”……他们都是创新路上不停歇的领跑者,坚持把论文写在祖国的大地上。

从建筑、能源与化工领域到装备制造领域,从信息电子领域到农医与环境领域……这些受表彰的卓越工程师们覆盖了很多重点工程领域。来自企业的个人和团队占比较大,凸显了企业科技创新的主体地位。

受表彰的个人和团队会获得什么奖励?

本次表彰对受表彰的个人颁发奖章、证书,授予“国家卓越工程师”称号;对受表彰的团队颁发奖牌、证书,授予“国家卓越工程师团队”称号。

值得一提的是,庄重大气的奖章,可谓颇具深意、细节满满——奖章章体通径为60毫米,银

镀金材质,约重115克,以红、金为主色调,中央的五角星和天安门元素,彰显国家级荣誉的崇高地位和模范引领作用;外圈铺满高铁、大桥等代表性工程技术成果元素,象征我国科技事业发展的历史性、整体性、格局性重大变化。

创新路上,继续奔跑!在科技飞速发展的今天,广大工程技术人员将以这些卓越工程师为榜样,攻坚克难、创新争先,加快实现高水平科技自立自强。

(新华社北京1月19日电)

## 论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话 着力防范化解金融风险

人民日报评论员

“坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题”,在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上,习近平总书记指出“要着力防范化解金融风险特别是系统性风险”,强调建立健全“完备有效的金融监管体系”。

金融是国民经济的血脉,现代金融发展呈现出机构种类多、综合经营规模大、产品结构复杂、交易频率高、跨境流动快、风险传递快、影响范围广等特点。防范化解金融风险特别是防止发生系统性金融风险,是金融工作的根本性任务。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央集中统一领导下,我们把防控金融风险放到更加重要的位置,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,把住了发展大势,金融系统有力支撑经济社会发展大局,金融成为推动经济社会发展的重要力量。实践证明,金融活,经济活;金融稳,经济稳。无论任何时候,都要充分认识金融在经济社会发展和社会生活中的重要地位和作用,切实把维护金融安全作为治国理政的一件大事,扎扎实实把金融工作做好。

准确判断风险隐患是保障金融安全的前提。当前,世界经济下行压力增大,不稳定、不确定、难预料因素增多,各国经济都面临不小挑战。我国经济金融风险隐患仍然较多,金融服务实体经济质效不高,金融乱象和腐败问题屡禁不止,金融监管和治理能力薄弱。党的二十大报告提出,“加强和完善现代金融监管,强化金融稳定保障体系,依法将各类金融活动全部纳入监管,守住不发生系统性风险底线”。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,切实提高政治站位,胸怀“国之大者”,强化使命担当,统筹发展和安全,全面加强金融监管,有效防范化解金融风险,不断开创新时代金融工作新局面。

拥有强大的金融监管,是金融强国应当具备的关键核心金融要素之一。要切实提高金融监管有效性,全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管。在市场准入、审慎监管、行为监管等各个环节,都要严格执法,实现金融监管横向到边、纵向到底。各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维稳责任。金融监管是系统工程,金融管理部门和宏观调控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责,要加强监管协同,健全权责一致的风险处置责任机制。要把握好权和责的关系,把握好快和稳的关系,坚决惩治腐败,严防道德风险,严厉打击金融犯罪,对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,健全具有硬约束的金融风险早期纠正机制。

维护金融安全,是关系我国经济社会发展全局的带有战略性、根本性的大事。前进道路上,坚持底线思维、增强忧患意识,全面加强金融监管,不忽视一个风险、不放过一个隐患,常抓不懈、久久为功,我们就一定能有效防范化解金融风险,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。(载1月20日人民日报,新华社北京1月19日电)



### 一年不融化 “尔滨”开始为下个冰雪季存冰

1月19日,工人操控机械在哈尔滨冰雪大世界存冰场码放冰垛(无人机照片)。

眼下,哈尔滨冰雪大世界的存冰工作正紧张进行。工人先在冰封的松花江江面上找到合适的采冰区域,使用专业工具将冰切割下来,再由运冰车将每块重达数百斤的冰运往存冰场。大型机械将冰块堆放成整齐的冰垛储存,为下一个冰雪季做准备。

新华社记者 谢剑飞摄



### 今年首场寒潮来袭

1月19日,游人在江苏连云港市花果山玉女峰观赏雾凇美景(手机照片)。

据中央气象台预报,20日至23日中国将迎来今年首场寒潮天气过程。

新华社发

## 连续14年规模全球第一 中国制造有实力

新华社记者 张辛欣 王悦阳

当全球制造业遭遇多重挑战,中国制造能否经受考验?

1月19日发布的最新“榜单”给出了回应:工业经济在波动中实现稳步恢复,中国制造业总体规模连续14年保持全球第一。

一头连市场,一头连工厂,一边是国内、一边通国际,坐稳制造业规模的头把交椅,“Made in China”的分量不言而喻。

新中国成立之初,一块钢铁、一块香皂要靠进口。2010年我国制造业增加值世界第一,成为全球制造业第一大国。即使面对复杂多变的外部环境,大国制造始终走得坚实又有力量。

主打一个“稳”,“大块头”托举了大国经济。

机器声响起来,企业就活起来,就业就有了更多保障。产业链转起来,国内国际循环起来,也就“呵护”起了大市场的烟火气。

2023年全年,规模以上工业增加值同比增长4.6%,比2022年提升1个百分点。钢铁、石化等传统行业复苏加快,电子行业走出低谷,汽车生产更是实现两位数增长。制造业增加值占GDP的比重超过27%,不断扎稳经济发展的根基。

突出一个“新”,大国重器、国

货潮牌提气。

刚开年,C919京沪航“飞起来”,国产大型邮轮出海远航,操作系统、关键软件等领域实现新突破。“新三样”出口额首次破万亿元,造船市场份额连续14年位居世界第一,制造业努力向上,背后是创新体系不断完善,创新动能不断孕育。

瞄准一个“精”,提升质量更给力。

曾几何时,人们对制造业有些刻板印象。从“地条钢”到“手撕钢”,生产传统设备到攻坚精密仪器,由“黑笨粗”转向“高精尖”,制造业不断上演“变形记”。

今天,全球每销售3辆新车,就有一辆“中国造”,平均每10辆电动汽车中就有6辆车的电池来自中国。10.3万家专精特新企业深耕产业链各环节,5095家国家层面绿色工厂,彰显着制造业向“绿”升级。

从大到小不易,由大到强更要加劲儿。

从大企业到“小巨人”,一个个深耕实业的经营主体,成千上万名科研人员、产业工人,是中国制造的底气;完整的工业体系、超大规模市场优势、不断提升的创新能力,是中国制造的魅力。

但我们还要增添硬实力。补短板,继续强链补链,把产业基础打得更牢,让传统产业加快升级,增强竞争力;锻长板,加快培育和形成新质生产力,让优势产业做得更好、新兴产业不断壮大,厚植发展的潜力。

2024年,人工智能等新技术带来产业变革,新兴市场也在不断崛起。激烈竞争中,大国制造既要守住家底、攻关核心技术,更要开辟新赛道、抢抓先机。

变的是环境,是赛道;不变的是实体经济的根基。面向未来,不断提升核心竞争力,中国制造,走起!(新华社北京1月19日电)

### 关于山水澜庭项目建设工程设计修改公开征求的公告

长自然工[2024]9号

福州万鑫源房地产开发有限公司开发建设的位于福州市长乐区营前街道峡漳线南侧、峡港路东侧的山水澜庭项目,于2022年3月23日取得项目《建设工程规划许可证》。现万鑫源公司向我局申请项目总平面景观、绿化及围墙位置微调;A1#楼一层墙体及屋面设计调整;3#楼一层墙体设计微调;1#-3#楼十七层局部门窗及墙体设计微调,一至三层立面色彩微调;各项规划指标均不变。拟修改的有关事项(含修改前后的总平面图及建筑单体图纸)详见长乐区人民政府门户网站,网址: http://fzcl.gov.cn。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条、《福建省城乡规划信息公开公示暂行办法》规定,现进行批前公告,征求各利益相关人和相关单位的意见。公告时间为2024年1月20日至2024年1月29日24:00。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有异议,可书面向我局工程规划科反映;如要求听证的,可在公告期限内向我局工程规划科提出书面申请,书面意见见

定,现进行批前公告,征求各利益相关人和相关单位的意见。公告时间为2024年1月20日至2024年1月29日24:00。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有异议,可书面向我局工程规划科反映;如要求听证的,可在公告期限内向我局工程规划科提出书面申请,书面意见见



注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址;无异议、异议不成立或未要求听证的,将依法予以审批。

联系地址:长乐区文武砂街道文松路666号长乐区自然资源和规划局

联系电话:0591-28922576

福州市长乐区自然资源和规划局 2024年1月19日



低碳生活 美好未来 讲文明 树新风 公益广告 有礼有节 争做文明福州人 中共福州市委文明办

### 王庄危旧房改造项目结算扫尾及产权办理公告

王庄危旧房改造项目已办妥安置房产权初始登记工作多年,现尚有部分被拆迁人未办理安置房结算及产权。为提醒及督促有关事宜办理,公告如下:

1. 具备办证条件且已领取相关办证材料的被拆迁人,请尽快自行到不动产中心办理安置房产权证。

2. 尚未办妥结算手续或欠缺相关手续、材料的被拆迁人,请主动与房屋征收实施单位联系,办理相关手续;如欠缺的手续、材料属被拆迁人自行提供或涉及被拆

迁人向原产权人、用人单位、主管部门等第三方申领的,被拆迁人应自行办理。

3. 本公告后,相关征收实施单位将组织专班,专项解决被拆迁人安置房结算及产权办理事宜,请被拆迁人务必于2024年5月30日前前往各相关征收实施单位办理安置房结算手续,被拆迁人未于2024年5月30日前联系征收实施单位、推进安置房结算及产权办理的,后期出现无法顺利办理安置房产权等不利后果及损失由被拆迁人自行承担。

房屋征收实施单位联系方式:

福州市晋安区房屋征收工程处 电话:0591-86323679

福州地源房屋征收工程有限公司 电话:0591-87599907

福州捷诚房屋征收工程处 电话:0591-87516047

福州市晋安区建设投资发展中心 福州市晋安区房屋征收工程处 福州地源房屋征收工程有限公司 福州捷诚房屋征收工程处

2024年1月20日

### 中国工商银行福州南门支行网络拍卖公告

受产权人福州市定城经济发展有限公司委托,中国工商银行股份有限公司福州南门支行定于2024年2月7日10时起至2024年2月8日10时止在“淘宝网”中“阿里拍卖-资产交易”平台(网址: https://zc-paimai.taobao.com, 户名: 中国工商银行福州市分行)对福州市台江区广达路68号金源大广场西区18层5、6

单元写字楼房产进行公开拍卖处置。

拍卖标的物情况详见网站,有意竞买者请在阿里拍卖平台上注册用户,办理报名手续并依据平台规定交纳保证金。

咨询看样时间:自公告之日起至2024年2月6日止(节假日休息)接受咨询与看样,有意者请提前联系。

联系人姓名:王经理 联系方式:87532120、13960989851

郑经理 联系方式:63660781、13805016255

联系地址:福州市乌山路53号中国工商银行福州南门支行三楼综合部。

中国工商银行股份有限公司 福州南门支行 2024年1月20日